

Выполнила Суходольская Виктория

# КОМПОЗИТОРЫ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

- 
- Саратовская земля взрастила таких деятелей отечественного музыкального искусства, как композиторы Альфред Шнитке и Елена Гохман, В.Пасхалов, Г.Сметанин, А.Митюшин, К.Листов, В.Пушков, Ю.Кочуров, В.Бикташев; певцы Алевтина Пасхалова, Лидия Русланова, Елизавета Шумская, Ольга Бардина, Галина Ковалева, Юрий Попов, Владимир Щербаков и Леонид Сметанников и многие другие

# АЛЬФРЕД ГАРРИЕВИЧ ШНИТКЕ (1934-1998)

---

- Альфред Шнитке родился 24 ноября 1934 года в Энгельсе. Композитор, заслуженный деятель искусств России. Критики отмечали его могучий талант, свободное владение всем существующим сегодня разнообразием жанров и невероятную трудоспособность.

# ЕЛЕНА ВЛАДИМИРОВНА ГОХМАН (1935-2010)

---

- – композитор. За исключением времени учёбы в МГК имени П. И. Чайковского, где среди её педагогов были народные артисты СССР Ю. А. Шапорин и Р. К. Щедрин, всю жизнь провела в Саратове. В творчестве испытывала преимущественное тяготение к сочинениям камерного плана. С начала 1990-х годов, самых серьёзных результатов она добивается и в таких крупных жанрах, как развёрнутая инструментальная композиция (концерт для оркестра
- «Импровизации», Партита для двух виолончелей и камерного оркестра).

# БИКТАШЕВ ЕВГЕНИЙ МИХАЙЛОВИЧ

## (РОД.1939)

- композитор, художественный руководитель областной концертной организации "Музыкальный центр "Поволжье", председатель Саратовской организации Союза композиторов России, член коллегии министерства культуры Саратовской области, член комиссии по вопросам помилования на территории Саратовской области, член комиссии по Государственным наградам при Губернаторе Саратовской области. Народный артист России, заслуженный деятель искусств Республики Татарстан, лауреат премии Саратовского комсомола, почетный гражданин г. Саратова, награжден нагрудным знаком Министерства культуры РФ "За достижения в культуре". Творчество Е.М. Бикташева многогранно и разнообразно. Но ведущим жанром в его творчестве стала всё-таки песня, получившая всенародное признание. Тематика песен Бикташева связана, преимущественно, с лирикой, русским и татарским эпосом, зарисовками природы, с шуточным жанром. Евгений Михайлович является автором не только музыки, но и текстов, а также стихотворных переводов на русский язык башкирских, татарских и чувашских песен. В его авторском багаже симфония и оперетта, хоровые и оркестровые сочинения, музыка к спектаклям и телефильмам, обработки песен народов Поволжья и многие другие произведения, получившие всенародное признание.